

OFICINAS: MORA, 3
 TELEFONOS:
 REDACCION, 1973
 ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

Fuerzas inglesas desembarcaron ayer en la isla de Madagascar

El Mariscal Petain y el Almirante Darlan han enviado sendos mensajes al Gobernador y a las fuerzas armadas francesas invitándolas a defender el honor de Francia

«El Gobierno francés —dice la respuesta a una nota de E.E. UU. sobre el desembarco— hace copartícipe a Roosevelt de las consecuencias de la nueva agresión contra Francia»

Londres. — Se comunica oficialmente que se ha efectuado un desembarco británico en la base naval de Diego Suárez en Madagascar.

Y se añade en el comunicado inglés: «Con el fin de prevenir un movimiento japonés contra la Base Naval de Diego Suárez, en Madagascar, las fuerzas combinadas aliadas llegaron al alba de ayer frente a las costas de la isla». El comunicado agrega que «las autoridades locales de Madagascar fueron informadas de que las naciones aliadas no tienen la intención de intervenir los Estatus franceses del territorio, el cual continuará siendo francés y formando parte del Imperio».

Los primeros informes de Clement Ferrand. — Los primeros informes sobre la ofensiva británica desarrollada contra Madagascar indican que el desembarco inglés en Diego Suárez fue realizado por fuerzas inglesas que iban apoyadas por dos cruceros, cuatro destructores, dos transportes y tal vez un portaaviones.

Desde el comienzo del ataque los ingleses fueron bombardeando desde el aire la base naval de Diego Suárez, logrando con ello hundir un submarino y un aviso franceses.

Al mismo tiempo se realizó una tentativa de desembarco mediante paracaidistas, de unidades ligeras y tanques en la bahía de Correo frente a Diego Suárez.

En los primeros combates que se registraron dos aviones ingleses fueron derribados por la D. C. A. francesa.

Una nota del encargado de Negocios de Estados Unidos en Vichy.

Paris. — El encargado de Negocios de Estados Unidos en Vichy ha entregado al Gobierno francés una nota relacionada con el desembarco británico en la isla de Madagascar.

En la nota se justifica la operación de referencia a causa de la negativa del Gobierno de Vichy a reconocer los argumentos expuestos anteriormente por las autoridades de Washington, negativa que fué interpretada por los Estados Unidos como un ataque contra las naciones aliadas.

Este mismo mes sea traída a Mallorca para entrar seguidamente en servicio.

Otras dos calderas las está reconstruyendo por su parte la importante firma "E. Coral", de Barcelona, y si bien sus trabajos están adelantados no será posible todavía que este mes sean traídas a Palma.

El Director de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, nuestro distinguido amigo don Rafael Blanes Tolosa, que fué quien nos facilitó los anteriores datos, nos manifestó, además que en cumplimiento de la Ley de Ordenación Ferroviaria, se ha fundado en Mallorca la Federación de Compañías Ferroviarias — que integran "Ferrocarriles de Mallorca" y "Ferrocarril de Sóller" — de la que es Delegado don Miguel Forteza Piña, Ingeniero Jefe de Obras Públicas. La Federación, por precepto de la Ley tiene prelación en el establecimiento y organización de los transportes por carretera en las líneas paralelas a las líneas férreas y en aquella que se pudieran considerar en competencia con el tráfico ferroviario. Con objeto de mejorar y ampliar los servicios de viajeros por carretera se ha pedido la oportuna autorización para adquirir 13 espaldados autocares.

Finalmente nos dijo el señor Blanes Tolosa que la "Asociación Nacional de Transportes por vía férrea" ha creado una Fundación, con un capital de cien mil pesetas, que asegurará la celebración de una misa perpetua en sufragio de los ferroviarios y tranviarios, muertos por Dios y por España durante la Cruzada.

Fué derribado un aparato. Otro fué averiado. EFE

Mensaje del Mariscal Petain

Vichy. — El mariscal Petain ha dirigido un mensaje al Gobernador de Madagascar, Annet, en que le dice que se enteró del ultimátum inglés y de la constatación de las fuerzas francesas.

Le encarga asimismo que diga al comandante militar que él está a su lado en este momento trágico en que se defiende el honor francés.

Petaín saluda también a la población civil, a los soldados, marinos y aviadores.

El mensaje de Darlan

Vichy. — El almirante Darlan ha dirigido también un mensaje a las fuerzas de tierra, mar y aire de Madagascar.

Les dice en él que los anglosajones en lugar de combatir a los adversarios, buscan un éxito más fácil atacando por sorpresa a una colonia francesa alejada de la metrópoli.

Añade que sabe que responderán patrióticamente a la petición del mariscal Petain de que defendan la isla.

Dice también al almirante Darlan que hagan pagar caro el ultraje británico a la medida de sus fuerzas.

"Toda Francia y el imperio francés —añade— están con su corazón a vuestro lado. No olvidéis que los ingleses nos atacaron en Flandes, nos atacaron traicionadamente en Mers-el-Kebir, en Dakar y en Siria. Bombardean actualmente la población civil de la metrópoli e intentan hacer morir de hambre a las mujeres y niños de Djibuti.

Defendió el honor de Francia. Llegará el día en que Inglaterra pague sus faltas".

Otro mensaje al Gobernador General

Vichy. — La Secretaria de Colonias ha enviado al Gobernador General de Madagascar un mensaje.

En él dice que la madre Patria dirige el más afectuoso saludo a los pobladores leales de la isla.

Además se concede al Gobernador de Madagascar entera facultad de decisión y asimismo se expresa la confianza total en los jefes de las fuerzas de tierra, mar y aire en aquella isla.

Segundo comunicado inglés

Londres. — Comunicado del Almirantazgo y del Ministerio de la Guerra británica sobre las operaciones en Madagascar.

"Prosiguen las operaciones contra Madagascar. Hasta ahora las pérdidas inglesas son ligeras.

Parece que el Gobernador General de la isla manifestó el propósito de resistir".

Las fuerzas navales británicas

Londres. — Las fuerzas navales que operan frente a la isla de Madagascar están mandadas por el contraalmirante Syfret.

Las tropas compuestas de fuerzas regulares y un pequeño contingente de servicios especiales se encuentran bajo las órdenes del mayor general Sturges.

La respuesta de Francia a la nota de Estados Unidos

Vichy. — El Jefe del Gobierno francés, Laval, entregó una nota al encargado de Negocios de Estados Unidos en Vichy en contestación a la que éste le entregó anteriormente.

La nota dice que el Gobierno francés lleva su más enérgica protesta contra la agresión de Madagascar por las fuerzas británicas.

Añade que el Gobierno norteamericano no dejará de utilizar, por su parte, la isla de Madagascar para sus propios fines administrativos en caso de considerarlo de utilidad.

Con relación a las acciones militares que Francia pudiera emprender contra Inglaterra dice que en Estados Unidos serán consideradas como una agresión a las naciones aliadas.

No habrá por ahora una decisión de tipo definitivo

Vichy. — El Jefe del Gobierno francés, Laval, ha declarado que una decisión de tipo definitivo sobre las relaciones franco-norteamericanas no partirá de Francia con motivo de la agresión realizada contra Madagascar.

EE. UU. apoyarán, si es preciso, las acciones de desembarco

Washington. — Cordell Hull declaró ayer en la conferencia de prensa sobre el desembarco

tánicas y se toma nota al mismo tiempo de las seguridades ofrecidas sobre la devolución de la isla a Francia en el futuro.

Se rechazan asimismo en la nota por inadmisibles las pretensiones del Gobierno norteamericano al afirmar que Francia no defiende sus territorios cuando son atacados, y se subraya a este respecto que únicamente el Gobierno de Francia es juez de su honor. De este modo lo entendieron también los defensores de Madagascar.

Se declara asimismo que Inglaterra había manifestado su enemistad hacia Francia tantas veces desde el comienzo de la guerra que no sorprende ya el ataque realizado contra Madagascar.

El Gobierno francés — concluye la nota — hace copartícipe al presidente Roosevelt de las consecuencias que de la nueva agresión contra Francia puedan derivarse.

Laval informa a los periodistas

Vichy. — En la conferencia de carácter oficial en que se recibió a la prensa extranjera, Laval declaró respecto del ataque contra Madagascar que siete buques aparecieron frente a la ciudad de Diego Suárez y frente a la bahía de Andracage.

Las fuerzas opeadas a los franceses se calculan en 20.000, mientras que los defensores de Madagascar no pasan de 7.000.

La resistencia francesa en la isla prosigue.

Las comunicaciones con Vichy siguen funcionando.

Vichy. — En la conferencia de prensa, contestando Laval a una pregunta que le dirigió uno de los periodistas dijo que el Japon no había presentado nunca reivindicaciones sobre Madagascar.

Dijo también que los últimos acontecimientos demuestran más que nunca la necesidad de una política pacífica.

—Se precisa —añadió— que los franceses conocen la verdad sobre los actuales acontecimientos y se den cuenta además de la actitud que conviene seguir al país.

Una política de acercamiento franco-alemán se revela cada vez más necesaria.

Madagascar —concluyó Laval— será defendido por todos los medios de que disponga Francia.

Nuevas declaraciones de Laval

Vichy. — El Jefe del Gobierno Laval recibió en la tarde de ayer a los periodistas con objeto de informarles sobre la situación de Madagascar y en la conferencia con ellos tenida empezó el relato de los acontecimientos ocurridos en aquella isla.

De las informaciones hasta ahora recibidas resulta que los ingleses se presentaron con importantes fuerzas navales y aéreas ante Diego Suárez y enviaron un ultimátum cuyo plazo expiró a las siete de la mañana.

Seguidamente los británicos desembarcaron en número importante en la bahía situada a 20 kilómetros de Diego Suárez, llevando unidades ligeras que iban precedidas de una lluvia de paracaidistas.

A continuación Laval habló del contenido de la nota que por la mañana había sido presentada por el encargado de Negocios de Estados Unidos.

La nota expresa que Roosevelt tuvo noticia de la operación y que le había dispensado su aprobación y el apoyo completos.

Añade que el Gobierno norteamericano no dejará de utilizar, por su parte, la isla de Madagascar para sus propios fines administrativos en caso de considerarlo de utilidad.

Con relación a las acciones militares que Francia pudiera emprender contra Inglaterra dice que en Estados Unidos serán consideradas como una agresión a las naciones aliadas.

No habrá por ahora una decisión de tipo definitivo

Vichy. — El Jefe del Gobierno francés, Laval, ha declarado que una decisión de tipo definitivo sobre las relaciones franco-norteamericanas no partirá de Francia con motivo de la agresión realizada contra Madagascar.

EE. UU. apoyarán, si es preciso, las acciones de desembarco

Washington. — Cordell Hull declaró ayer en la conferencia de prensa sobre el desembarco

DE PASO PARA EL PLATA

Estuvo unas horas en Venezuela una misión española

Esta fué recibida en Caracas por el Ministro venezolano de Negocios Extranjeros. — Un vino de honor de la Cámara de Comercio española y una comida obsequio del Ministro español en Venezuela

El "Cabo de Hornos", a bordo del cual viaja la misión española, recogió naufragos de dos buques americanos hundidos

La Guaira (Venezuela). — Hizo escala en este puerto, en su ruta hacia el Plata, el trasatlántico español "Cabo de Hornos", que permaneció aquí unas horas.

A su bordo viaja una misión española que se dirige a Buenos Aires para acordar los detalles técnicos respecto del reciente acuerdo comercial hispano-argentino.

Preside la misión el ex-Ministro de Trabajo don Eduardo Aunós.

La misión española fué recibida en el muelle por el Ministro de España en Venezuela y por un representante del Ministerio venezolano de Relaciones Exteriores, que al efecto vinieron a La Guaira desde Caracas.

LA MISION EN CARACAS

Caracas. — La misión española que se dirige a Buenos Aires a bordo del "Cabo Hornos" aprovechó la escala del barco en La Guaira para venir a esta capital.

Con el Ministro de Negocios Extranjeros

Caracas. — Una vez la misión en Caracas, se dirigió al Ministerio de Negocios Extranjeros, donde le recibió el titular del Departamento, señor Parra Pérez.

Este y los comisionados españoles hablaron con gran amplitud y cordialidad acerca del convenio económico firmado entre España y Venezuela.

Vino de honor

Caracas. — Después de la visita al Ministro de Negocios Extranjeros, la Cámara de Comercio española de Caracas ofreció a los miembros de la misión española un vino de honor.

El acto terminó con unas palabras del señor Aunós y del señor Sangroniz, presidente el primero y miembro el segundo de la misión, exaltando la labor técnica y de buena voluntad de tantos españoles que viven en el extranjero y que saben corresponder a la hospitalidad que reciben sin olvidarse del servicio a la Patria.

Una comida

Caracas. — Después de celebrada

brado el vino de honor, tuvo lugar una comida en honor de la misión española, obsequio del Ministro de España en Caracas.

Asistieron al acto distinguidas personalidades de la colonia española de esta capital.

Y SE REANUDA EL VIAJE

Regreso a La Guaira

La Guaira. — Ha regresado a esta ciudad, terminada su breve estancia en Caracas, la misión española.

Seguidamente se dirigió al "Cabo Hornos", que ya estaba preparado para reanudar el viaje.

Zarpa el barco

La Guaira. — Ha abandonado nuevamente este puerto el trasatlántico español "Cabo Hornos".

Se dirige a Buenos Aires.

RECOGIDA DE NAUFRAGOS

Del "Montevideo"

La Guaira. — Han sido recogidos por el "Cabo Hornos", en la isla de Trinidad, un grupo de supervivientes del vapor uruguayo "Montevideo".

Este barco fué torpedeado en el Atlántico en los primeros días de Mayo.

El "Cabo Hornos" llevará dichos naufragos al Plata. Son en número de 35.

El número de desaparecidos del "Montevideo" es de 14.

Del "Paranahyba"

Río Janeiro. — El vapor español "Cabo Hornos" ha recogido 23 tripulantes del vapor brasileño "Paranahyba" hundido en el Atlántico por un submarino del Eje.

El barco hundido, como ya telegrafiamos, había sido alemán; se incautó de él el Gobierno brasileño, estando el buque refugiado en un puerto del Brasil.

Los naufragos recogidos serán trasladados a Río Janeiro.

Desarrollaron algunos de los botes del "Paranahyba" que estaban llenos de naufragos.

El "Cabo Hornos" efectuó numerosas pesquisas, que resultaron infructuosas, por el lugar donde ocurrió el hundimiento del vapor brasileño. EFE

Ayer, en la Casa Blanca

Se reunió el Consejo de Guerra del Pacífico

La ocupación de Madagascar. — El envío de material de guerra a China

Washington. — Ayer se reunió en esta capital el Consejo de guerra del Pacífico.

La reunión tuvo lugar en la Casa Blanca.

El Presidente Roosevelt, que asistió a la reunión, discutió la cuestión referente a la ocupación, por las fuerzas británicas de la isla francesa de Madagascar.

El delegado de Nueva Zelanda expresó su opinión de que el desembarco en Madagascar es buena cosa para la defensa del mar Indico, para el pueblo francés y para Francia.

Los representantes neerlandés y australiano expresaron también su satisfacción por el desembarco británico en Madagascar.

A la salida de la Casa Blanca después de la reunión, el representante del Gobierno chino de Chungking fué interrogado por los periodistas.

Y les dijo que no se trató del envío de material de guerra a China; "pero —añadió— nunca habrán de cortarse las líneas de aprovisionamiento, pues, como prometió el Presidente Roosevelt siempre se encontrarán los medios para abastecerla". EFE

En el frente oriental

Los alemanes emplean una nueva arma

Se trata de un mortero gigante

Continúan las operaciones de limpieza contra las bandas bolcheviques en la rotaguardia alemana

Angora. — La radio de Moscú anuncia que las fuerzas alemanas han comenzado a emplear una nueva arma en el frente oriental.

Se trata de un mortero gigante

Washington. — Ayer se reunió en esta capital el Consejo de guerra del Pacífico.

La reunión tuvo lugar en la Casa Blanca.

El Presidente Roosevelt, que asistió a la reunión, discutió la cuestión referente a la ocupación, por las fuerzas británicas de la isla francesa de Madagascar.

El delegado de Nueva Zelanda expresó su opinión de que el desembarco en Madagascar es buena cosa para la defensa del mar Indico, para el pueblo francés y para Francia.

Los representantes neerlandés y australiano expresaron también su satisfacción por el desembarco británico en Madagascar.

A la salida de la Casa Blanca después de la reunión, el representante del Gobierno chino de Chungking fué interrogado por los periodistas.

Y les dijo que no se trató del envío de material de guerra a China; "pero —añadió— nunca habrán de cortarse las líneas de aprovisionamiento, pues, como prometió el Presidente Roosevelt siempre se encontrarán los medios para abastecerla". EFE

En el frente oriental

Los alemanes emplean una nueva arma

Se trata de un mortero gigante

Continúan las operaciones de limpieza contra las bandas bolcheviques en la rotaguardia alemana

Angora. — La radio de Moscú anuncia que las fuerzas alemanas han comenzado a emplear una nueva arma en el frente oriental.

Se trata de un mortero gigante

Comentarios

Y salió remozado...

Tienen un embeleso y un frescor peculiares los episodios de que está tejida la edad apostólica. Pasa lo mismo que con el agua de un regato, que cuanto más cerca está del manantial más limpia y refrigerante es y por ello con tanto mayor delicia es saboreada. Y lo dicho vale particularmente respecto de la escena de martirio frustrado recordada hoy por la liturgia bajo la denominación hagiográfica de San Juan "ante Portiam Latinam".

Es en los días del emperador Domiciano. Hace ya algunos años que Juan, último superviviente del colegio apostólico, mora en Efeso, desde donde ejerce sobre las iglesias del Asia proconsular una especie de patriarcado venerabilísimo. Papias, obispo de Hierápolis, nos habla de todo un cortejo de discípulos reunido en torno del anciano apóstol en cuya cabeza cana fulge todavía el ardor de su juventud impregnado de la caridad divina de la cual será él el evangelista por antonomasia.

Un día es Juan aprehendido por los magistrados romanos. El suspiro y despoja Domiciano ha creído ver en los seguidores de Jesús y sobre todo en los que gozan de mayor preponderancia social o se dice que están emparentados con el Maestro de Nazaret un peligro para su supremacía; por ello al par que hizo ejecutar al cónsul Flavio Clemente y a M. Acilio Glabirio y desterró a las dos Domitilas, ordena ahora ser llevado a Roma aquel apóstol tan renombrado por su intimidad con Jesucristo para proceder contra él con todo rigor.

Las antiguas tradiciones ponen fuera de duda la sentencia de muerte dictada contra Juan en tal ocasión. Por otra parte, el Maestro le había prometido un bautismo martirial, bien que sin revelar el modo ni el día; Pedro y Pablo, regando con su sangre la Roma cristiana, habían ya dado a ésta una fecundidad inagotable; no es extraño, pues, que quisiera Jesús que su discípulo bien amado, por la efusión de la suya, acreciera todavía la fe y el amor de la Iglesia reina.

El lugar tradicional de la ejecución es la Puerta Latina, o, por mejor decir, el espacio entonces libre donde más tarde debía alzarse aquélla. El suplicio comenzó por la flagelación; prelude ordinario de todo tormento. A los dolorosos azotes siguió una nueva pena: la víctima fué sumergida en aceite hirviente. Pero la hora predicha por Cristo, la en que El mismo vendría a recoger al discípulo para mantenerle luego eternamente con El, no había llegado; ante el estupor de todos Juan salió, sano e incólume y como más remozado, del baño de fuego.

¿Fue emoción, piedad o discreción de los jueces? Lo cierto es que se le perdonó. Por otra parte, Domiciano comenzaba a relajar su manía persecutoria, así los magistrados no tuvieron osadía para ensañarse en un anciano salvado por milagro y contentáronse con relegarlo a la isla de Patmos para trabajar en las minas.

Y fué luego en esta isla desolada del archipiélago helénico, de suelo ingrato, de rocas volcánicas y de sombríos eriales, donde se abrieron para él, desterrado las magnificencias proféticas del Apocalipsis.

Un vapor mercante inglés y otro buque aliado, hundidos

Washington. — Un vapor mercante británico de tonelaje medio y otro buque aliado han sido hundidos frente a la costa oriental de Norteamérica.

Los supervivientes desembarcaron en un puerto norteamericano. EFE

de 275 milímetros.

Los proyectiles que lanza la nueva arma causan el efecto de las bombas de aviación.

Berlín. — Continuaron sin novedad las operaciones de limpieza que se realizan en la retaguardia del frente oriental.

Esta limpieza se efectúa contra las bandas bolcheviques que operan en nuestra retaguardia y que constituyen soldados rojos y comisarios políticos vestidos de paisano.

La exterminación de las bandas ha sido encargada a unidades especiales constituidas por soldados pertenecientes a todas las nacionalidades participantes en la lucha contra el bolchevismo. EFE

Editorial

Administración técnica

Ya al publicar la nueva ley orgánica del Ministerio de Instrucción Nacional insertamos un comentario en que destacamos la importancia de la misma y se puso de relieve como el problema de la enseñanza queda ahora íntegramente atendido, pero que todavía otro aspecto de no menor relevancia en la ley es el relativo al enfoque de la instrucción y a los distintos servicios de los departamentos.

A este propósito forzoso es hablar de verdaderamente real y acertadísimo el plan de organización que se da a este respecto en el nuevo texto con arreglo a los más exigentes principios. No olvidemos que la instrucción es en sí compleja y dinámico, acción y técnica, servicio público en acción y cumplimiento de fines.

Figuramos principalmente a la palabra "técnica". En los preteritos la administración española resistió no pocas veces del vicio de una burocracia cuyo origen estaban los mandos y de responsabilidad sin que tuviera otro lado una previa formación técnica, y por tanto una adecuada de los problemas y aquella finura de apreciación certera que la función directiva y los intereses generales demandaban. Lo que era mucho más de lamentar por lo que atañe a la prestación de los servicios de Instrucción Nacional, donde la burocracia tiene que encauzarse, a través de lo jurídico, en asuntos de especial trascendencia en su más íntima esencia y abordarlos con habilidad de adaptación.

Pues bien, basta fijarse en el artículo 13 de la nueva ley orgánica para darse cuenta de lo cierto que ha presidido la redacción de la misma.

Desde adelante, los diferentes servicios directivos de la Instrucción Nacional estarán en manos de funcionarios seleccionados, exigiéndose el título de letrado, garantía de capacidad y de técnica, con que ganará notabilísima el enfocamiento de los más importantes problemas de la enseñanza.

Desde este solo punto de vista cabe subrayar y elogiar una vez más los magníficos esfuerzos del Departamento de Instrucción Nacional en su anhelo de llegar a una instrucción pública ideal, eficiente y sólidamente constituida.

Para mejorar los transportes ferroviarios en Mallorca

están reconstruyendo en Barcelona las calderas de cuatro máquinas. — Se ha acordado adquirir 13 espaldados autocares para mejorar los servicios de viajeros por carretera

La Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, sobre la cual pesa en la actualidad la mayor carga del tráfico de mercancías y viajeros en la isla, viene haciendo esfuerzos para mejorar en lo posible sus servicios.

Desde el 11 de septiembre de este año se ha solicitado de la Jefatura Nacional de Material Ferroviario 6.741.079'99 céntimos para adquirir un número de máquinas de diversos tipos, para el uso de vagones para carga con una buena partida de coches de viajeros. Igualmente desde esa fecha, tiene solicitada autorización para invertir 101.440 pesetas en reposición del material antiguo.

Las circunstancias especiales que desde el final de nuestra guerra de liberación sufren los transportes ferroviarios, circunstancias que se han agravado por motivo de la guerra mundial, no se han podido adquirir los necesarios elementos, y a pesar de que las máquinas — que necesitan un intenso servicio que necesitan importantes reparaciones — puedan seguir funcionando, la Dirección de la Compañía realizó el pasado año varias gestiones para lograr, por lo menos, que fueran reemplazadas las calderas de los primeros autocares. Gracias al apoyo del Consejo de la importante grupo industrial "Marítima y Terrestre", don Eugenio Espinosa de los Caballeros — que recientemente fue nombrado Capitán General de Baleares — dicha industria admitió el compromiso de reconstruir dos calderas y tranviarios, muertos por Dios y por España durante la Cruzada.

Ante el Ministro de Trabajo desfilaron ayer 6.000 afiliados a la C. N. S.

Jaén. — A las once y media de la mañana ha llegado a Torre de Peregil, procedente de Jaén, el Ministro de Trabajo señor Girón. El Ministro iba acompañado de diversas autoridades y jerarquías. En el paseo de la Victoria, que se encontraba abarrotado de público, fue recibido por las autoridades locales y le rindieron honores de autoridades del Frente de Juventudes. Acto seguido, el camarada Girón y acompañantes pasaron revista a las formaciones y después se trasladaron al lugar donde se encuentra la Cruz de los Caídos, donde fue rezado un responso. A continuación visitaron los comedores de Auxilio Social, Jefatura local e iglesia parroquial y más tarde el Ayuntamiento. Luego presenció el Ministro un desfile en el cual formaron más de dos mil afiliados a la C.N.S., marchando seguidamente a la ermita del Santo Cristo de la Amargura, y de allí al Asilo de ancianos. Una vez efectuada esta última visita, el Ministro emprendió viaje hacia Villacarrillo, donde llegó a la una y cuarto de la tarde. En la Plaza del Santo Cristo, fué recibido por las autoridades y jerarquías, así como por numeroso público y formaciones del Frente de Juventudes y milicias del Partido. Se trasladó primeramente al edificio de la Jefatura Local del Movimiento visitando los comedores de Auxilio Social y dependencia de la misma y desde el balcón del Ayuntamiento presenció el desfile en el que tomaron parte más de cuatro mil afiliados a la C.N.S. de dicho pueblo y de otros vecinos. Después del desfile el Ministro del Trabajo, se trasladó a Villanueva del Arzobispo, siendo recibido en la Plaza Mayor por las autoridades y jerarquías así como por gran cantidad de público y formaciones de la Falange. Inmediatamente después, marchó a la casa de la Falange, y más tarde presenció un desfile de milicias del Partido, Frente de Juventudes y Sindicato de la C.N.S.

Hoy se inaugurará en Madrid una Exposición de Agricultura alemana

La Real Academia de Bellas Artes patrocina el museo Moreno Carbonero

Madrid. — Hoy miércoles, seis de mayo, será inaugurada en uno de los pabellones de la Exposición del Retiro, con asistencia de diversas jerarquías del Estado, una gran exposición de Arquitectura alemana, patrocinada por el Ministro del Reich y el Inspector General de Edificaciones de Berlín. En esta exposición se exhibirán numerosas maquetas y fotografías que demuestran la actividad arquitectónica desarrollada por la nueva Alemania. El material expuesto ha sido enviado desde aquella nación en trenes y dos camiones captones y está integrado principalmente por maquetas de madera de las principales edificaciones oficiales inauguradas en el curso de los últimos años así como de los que se encuentran actualmente en construcción. Completa el conjunto numerosos e interesantes planos y fotografías. Esta exposición no es la primera de esta clase que se organiza en el extranjero, ya que Alemania las ha organizado en Copenhague, Bruselas y recientemente en Lisboa. En Madrid estará abierta hasta el 26 del actual mes de mayo. En la mañana de hoy giraron una visita privada a la exposición diversas personalidades entre las que figuraban el Vicesecretario de Educación Popular señor Arias Salgado, Director General de Arquitectura, don Pedro Muguruza, Directores de los diarios madrileños y diversas representaciones diplomáticas y culturales de Alemania, llegadas con motivo de la inauguración de la exposición. ***

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ALEMÁN. En el frente oriental han sido llevadas a cabo por nuestras tropas varias acciones ofensivas, para rectificar las líneas. Los ataques locales llevados a cabo por fuerzas enemigas bastante importantes han fracasado. En África septentrional ha habido escasa actividad de los elementos de exploración y de la artillería por ambas partes. El puerto de La Valetta y los aeródromos de la isla de Malta han sido bombardeados con buenos resultados. En la noche del 3 al 4 de mayo y en el canal de la Mancha dragaminas y patrulleros alemanes han defendido con éxito a un convoy alemán de los ataques llevados a cabo por lanchas rápidas británicas con torpedos y fuego de artillería. Una lancha rápida enemiga ha sido averiada. El 4 de mayo un patrullero alemán ha abatido a dos aviones de bombardeo ingleses. Bombardeos ligeros alemanes han atacado de día las instalaciones ferroviarias de la ciudad de Eastbourne, alcanzando con sus bombas los objetivos perseguidos. Durante la jornada de ayer, la aviación británica ha perdido sobre el Canal de la Mancha en los combates aéreos y por la acción de nuestra artillería antiaérea, un total de 18 aparatos. Fuertes formaciones de bombarderos alemanes han atacado la pasada noche con bombas explosivas e incendiarias la base naval inglesa de Caous. Los bombarderos ingleses han realizado la pasada noche una incursión contra algunas pequeñas ciudades industriales y campos de campo del Sur y del Suroeste de Alemania, así como contra los barrios habitados de la ciudad de Stuttgart. Un bombardero británico ha sido derribado. EL ITALIANO. En Cirenaica, actividad de patrullas por ambas partes. Un aparato inglés que participó en una incursión sobre Bengasi, fué alcanzado por la artillería antiaérea y se precipitó al suelo envuelto en llamas. Dos de los componentes de su tripulación que lograron salvarse, han sido capturados. Los ataques de las fuerzas aéreas italo germanas contra Malta, han tenido por objetivo los aeródromos de Mtkaba, Halfar y los depósitos de Floriana. En combates con los cazas adversarios una de nuestras formaciones abatió 2 "Spitfire" sobre el mar. Alejandria ha sido objeto de un nuevo bombardeo llevado a cabo por los aparatos del Eje, que han alcanzado eficazmente las instalaciones ferroviarias y del puerto. En el cielo de Egipto un aparato alemán ha destruido un cuatrimotor enemigo de tipo americano. LOS INGLESES. Londres. — Comunicado conjunto del Almirantazgo inglés y el Ministerio de la Guerra, publicado ayer: "Con el fin de prevenir un movimiento japonés contra la base naval de Diego Suárez, en Madagascar, fuerzas combinadas de la Marina y el Ejército de las naciones aliadas llegaron al alba de hoy frente a las costas de la isla. Las autoridades locales fueron informadas de que las naciones aliadas no tienen intención de intervenir en los estatutos franceses del territorio, el cual continuará siendo francés y formando parte del imperio." Nueva Delhi. — Comunicado especial: "Aviones de bombardeo norteamericanos realizaron ayer noche ataques contra el aeródromo de Mingleton al norte de Rangún. Los aparatos lanzaron bombas pesadas alcanzando los proyectiles las pistas de despegue, observándose grandes incendios y explosiones visibles a varios kilómetros de distancia. Todos los aviones regresaron indemnes a sus bases." Melbourne. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas aliadas en Nueva Guinea: "9 bombarderos pesados y 10 cazas japoneses han atacado el aeródromo en Port Moresby sin resultados. Nuestros cazas despegaron e interceptaron su paso. Cuatro bombarderos y un caza fueron tocados. El aeródromo de Lae fué atacado por nuestros bombarderos, ametrallando a los aparatos japoneses. En Nueva Australia, nuestros aviones han atacado el aeródromo de Rabaul. Las bombas cayeron en medio de un grupo de 20 aviones que se mostraban sobre el terreno de aterrizaje. El depósito de material fué incendiado. Filipinas. — Continúan los duelos de la artillería, habiendo sufrido la isla del Corregidor 13 bombardeos aéreos. En Mindanao el enemigo ha llevado a efecto un nuevo desembarco en Taglaoubong." Londres. — El comunicado del Ministerio del Aire dice que una importante escuadrilla de bombarderos británicos ha volado sobre el sur de Alemania, anoche. Los objetivos perseguidos comprendían la ciudad industrial y estratégicamente importante de Stuttgart. Un grupo de "Stirling" atacó las fábricas Skoda en Pilsen, los muelles de Nantes y los aeródromos del norte de Francia. Los aparatos cisternos atacaron los buques que navegaban frente a la costa de los Países Bajos y de Noruega y el aeródromo de Mandal. Tres aparatos de bombardeo no han regresado de las indicadas operaciones. EL NORTEAMERICANO. Washington. — El comunicado militar de la tarde del lunes anuncia que en las Filipinas, las fuerzas del General Wainwright, defienden las fortalezas situadas a la entrada de la bahía de Manila, que han sido bombardeadas durante cinco horas por la artillería japonesa. Las baterías niponas cañonean reiteradamente todos los fuertes y con especial intensidad la isla del Corregidor, por tercera vez. En tres días la citada isla del Corregidor ha sido objeto de 13 ataques aéreos distintos, utilizando los japoneses bombarderos pesados y ligeros, indistintamente. Han tenido lugar nuevos desembarcos japoneses en la isla de Mindanao, fuerzas conducidas por cuatro transportes. Tales desembarcos han tenido lugar cerca de Mogoloan, bahía de Macalajon. El adversario inició el avance. Las tropas norteamericanas ofrecieron encarnizada resistencia. En las demás regiones sin novedad. Togoloan se halla situado en la costa norte de Mindanao, siendo la cuarta vez que los japoneses desembarcan en esta isla sin que, en momento alguno, lo hayan realizado por la costa oriental."

Delegación Nacional de Prensa

PREMIO MARIA PAZ MARTINEZ UNCITI. De acuerdo con la disposición de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular, de fecha 1 de enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es de 1.000 pesetas para el mejor trabajo publicado en la Prensa española durante el mes anterior, se ha acordado con esta fecha que para el mes de mayo del corriente año este concurso se atenga a las siguientes bases: Primera. — El premio correspondiente al concurso de mayo de 1942 se denominará "Premio María Paz Martínez Unciti", en recuerdo de la camarada de la Sección Femenina que fué asesinada por el marxismo, en el otoño de 1936, cuando su vida estaba al servicio total de la Falange clandestina. Segunda. — Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos (artículos, comentarios, editoriales, etc.), publicados en periódicos o revistas españolas desde el primero de mayo hasta el 31 de dicho mes. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. Tercera. — La extensión del artículo será como máximo, la correspondiente a tres cuartillas de las escritas a máquina y a dos espacios. Cuarta. — El tema para el concurso del mes de mayo versará sobre "La mujer dentro del nacional-sindicalismo". Quinta. — Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa consignando el nombre y el domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación en un plazo que expirará a las veinticuatro horas del día 6 de junio próximo. El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, no pudiendo dividirse o dejar desierto el premio. Sexta. — El Jurado para el "Premio María Paz Martínez Unciti" lo compondrán el delegado nacional de Prensa o persona en quien él delegue; camarada María Dolores Galvariato, primer secretario técnico de Auxilio Social; camarada Pilar Semprún, directora de "Medina"; camarada Josefina de la Maza, escritora, y camarada Elisa de Lara, regidora central de Prensa y Propaganda de la Delegación Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Ministerio de Industria y Comercio

Comisaría de Recursos de la Cuarta Zona de Abastecimientos. Se pone en general conocimiento que a partir de la publicación del presente anuncio en el B. O. de esta Provincia, se convoca un concurso privado entre los Agentes de Aduanas y Consignatarios Especializados de esta Capital para la recepción, despacho, distribución y entrega de las mercancías que lleguen a este Puerto procedentes de importación y consignadas a la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, durante un periodo de seis meses. Todas cuantas personas deseen presentar pliegos al mismo, deberán pasar por estas oficinas situadas en la calle de San Miguel 189, para ver las bases del citado concurso que se encuentran expuestas en ellas, a disposición de los interesados. Para mayor facilidad a cuantas personas concurren, les serán facilitados los modelos a que tendrán que ajustarse para el establecimiento del For-fait. Asimismo se manifiesta que el plazo máximo para la presentación de pliegos será el de 5 días hábiles a partir de la publicación del presente anuncio en el B. O. de esta Provincia, en que se cerrará el referido concurso. Palma de Mallorca a 4 de mayo de 1942. El Comisario de Recursos. P. D. El Inspector Provincial. Pedro Peña Redonda.

Información Local

Peregrinación franciscana. 14 de Mayo 1942. El P. Director y el Discretorio de la Hermandad de Terciarios, establecida en la iglesia de S. Francisco, invitan a los Terciarios y devotos del Serafín de Asís a la Peregrinación de todas las Hermandades de Terciarios de Mallorca a Santa María del Camí, que tendrá lugar día 14 del presente mes de Mayo, festividad de la Ascensión. Se admitirán inscripciones en la portería del Convento de San Francisco (C. Ramón Lull, 3) de 7 a 9 de la tarde hasta el día 10 inclusive. VII Asamblea de las Congregaciones Marianas. Por omisión involuntaria dejamos de consignar, en la crónica que publicamos en nuestra edición del lunes, que entre las adhesiones a la Asamblea figuraba una muy expresiva, por carta, del Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de Vich, P. Juan Perelló, M. SS. CC. y que además asistieron, en muy nutrida representación, las Congregaciones de Artá, Deyá, San Sordana y Colonia de San Pedro (de Artá).

Deportivas

CICLISMO. Un gran triunfo de GARCÍAS y GAYÁ en Figueras. El sábado pasado, en el velódromo de Figueras (Gerona) desarrolló el programa ciclista anunciado, que constituyó un gran éxito para nuestro paisano Francisco GARCÍAS ("Tanque") quien, según las referencias que tenemos repetido su memorable actuación de hace un año en Reus, venciendo netamente en la carrera de eliminación y en la de persecución. Gayá sufrió una caída que le puso prácticamente fuera de concurso. Los resultados fueron: Australiana: GARCÍAS-GAYÁ, Pujol-Pujol, Martín-Berrendero, Vidal-Bosch, Murcia-Gimeno y Cañardo-Sancho. Eliminación: GARCÍAS, Vidal, Pujol, Murcia, Martín, Bosch, GAYÁ, Sancho, Cañardo, Gimeno y Berrendero. Boda. En la capilla de Santa Bárbara, de la iglesia parroquial de Santa Cruz, se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita Paquita Vidal Bosch, con el capitán de Artillería don Jaime Ferrer Massot. Bendijo la unión el Rdo. don Antonio Marimón Antem, Vicario de la Inmaculada Concepción. Apadrinaron la boda por parte de la novia su padre don Antonio, y por parte del novio su madre doña Magdalena. Firmaron el acta como testigos por parte de la novia don Antonio Far y don Bernardo Moll y por parte del novio don Pascual Ribot y don Rafael Matas. Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades. De viaje. Para Mahón salieron anoche, en el vapor "Rey Jaime II" don Pedro Jurado, don Norberto Alcover, el Comandante de Intendencia, don Juan Martorell; don Antonio Mut y don Guillermo Negre. Esta mañana, en el vapor correo de Barcelona, han llegado don Miguel Tubella, esposa, hija María Remedios y su sobrina Conchita Vidal Grau; don Jaime Pujol y esposa; don Antonio Bibiloni, doña Dolores Rovira, viuda de Roses, don Santiago Llull y esposa, don Rosendo Kleim y esposa; don Antonio Forteza. En el mismo vapor han llegado la señorita Antonia Ramis y Cabot; el Inspector del Cuerpo de Abogados del Estado, don Francisco Sanjuan, y el Delegado de Hacienda de Alicante don Manuel Fuster Rossinol y familia. También han llegado el Delegado Sindical don Jaime Rotger Nadal y el Administrador de la C.N.S. don Francisco Barceló. Para Barcelona han salido esta mañana en el avión de "Iberia" don Pedro Riche, don Lorenzo Marqués, don Mateo Pizá, don Sebastián Rubí y don Vicente García.

Boletín religioso

JUEVES, DÍA 7. San Estanislao, obispo Cuarenta Horas. Continúan en San Miguel dedicadas a la Aparición de San Miguel Arcángel. Como el día anterior. Otras funciones. En el Socorro, a las ocho, se practicará el ejercicio de los Quince Jueves de Santa Rita de Casia, durante una misa. — En la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, Rosario, Misa de María y Hora Santa de Reparación. Visita a la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri. De la Alcaldía. Al recibir a los periodistas, el señor Alcalde nos manifestó que anteayer tuvo lugar una reunión a la que asistieron diez y siete de los veintidós componentes del Ayuntamiento para tratar del importantísimo asunto de abastecer de agua a Palma. Se tomó el acuerdo de que saliesen próximamente para la península el señor Teniente de Alcalde Presidente de la Comisión de Aguas e Ingeniero don José Luis Moragues acompañados de los Ingenieros municipales señores Zaforteza y Novillas para ver los motores que se han ofrecido para la instalación elevadora de las aguas de Son Ametller y el Pont d'Inca, habiéndose otorgado a dichos señores técnicos un amplio y merecido voto de confianza para que resuelvan, con la posible prontitud, tan interesante cuestión. Con posterioridad, ha recibido el Sr. Alcalde y con gusto lo hace público, buenas impresiones con respecto a la tubería que ha de instalarse para la conducción de las aguas de referencia, que con tanto interés son esperadas por el público de esta ciudad, que no olvida las molestias de pasados estiajes.

BALONCESTO

Ha regresado el "R. C. de Regatas". Esta mañana ha regresado de Barcelona el equipo de baloncesto del "R. C. de Regatas", campeón de Baleares, que el domingo jugó, en partido de campeonato nacional, contra el "Layetano". Con ellos han regresado el Presidente de la Federación Balear, señor Forteza y demás acompañantes. ciento de finalistas, por creer que el mero hecho de serlo implica para los concurrentes una justa recompensa a los merecimientos acreditados. "En consecuencia, proclama los siguientes finalistas (por orden alfabético). Grupo mujeres: Señoritas: Bosch, Francisca; Coll, Salud; Coll, Tecla; Duque, María; Martínez Paquita; Mira, Paquita; Munar, Mari; Pereira, Palmira; Torrandell, Catalina. Grupo hombres: Sección Cantones y Tonardillas: Señores Forteza, José María; Duo González, Diego; Mir, Jaime; Gutiérrez José; Linares, Miguel; Nadal, Juan Roselló, Miguel; Sitjar Pablo. Sección Opera y Zazucuel: Señores Coll, José; Fuster, José; Chione, José; Lacomba, Andrés; Matas, Mateo; Pol, Oscar; Ribe, Ricardo; Vitet, Juan. Ha acordado además, que la sesión final se celebre el próximo día 14 de los corrientes (Festividad de la Ascensión del Señor), en el Teatro Lírico de nuestra ciudad a las once de la mañana. El orden de actuación de los concurrentes será por riguroso sorteo. Cada finalista deberá interpretar una composición de libre elección teniendo presente que para juzgar al valor relativo serán tenidas en cuenta las mayores o menores dificultades de aquella. Hasta aquí la nota del Jurado. "Educación y Descanso" hace público que las invitaciones para asistir a la sesión final mencionada se facilitarán completamente gratis en las oficinas de la Delegación Provincial de Sindicatos y en las de Radio Mallorca (Pl. 12) de 10 a 13 y de 16 a 19 horas, a partir del próximo lunes.

JABON «ESKIMO», para todo

ACREDITADA MARCA. Coñac, interesa representantes pueblos Baleares. Apartado Correos, 257. — Palma Mallorca. EXTRAVIADA PULSERA. dos metales, centro Palma. Gratificarán devolución calle de Santacilia, 2. CASA JUAN FULLANA. Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrera, 101. PAGO BIEN. objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriera, 27 etc' de 10 a 1 y de 4 a 6. 250 Horas de luz con lámpara eléctrica. Hnos. Puigcerdós. Bnd. 140. COOPERATIVA ELECTRA POPULAR. El horario que regirá a partir de hoy será el siguiente: Sectores Cort e Instituto: Días pares de las 22 a las 24. Días impares de las 20 a las 22. Sectores Puig y Botne: Días pares de las 20 a las 22. Días impares de las 22 a las 24.

NOTAS DE SOCIEDAD

Fallecimientos. En la madrugada del domingo falleció, tras larga y penosa enfermedad, recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Juan Ordinas Colombás. E. P. D.

NOTAS DE SOCIEDAD

Construtores de Obras Yeseros. Y E S O. Calidad superior en tregas inmediatas. Distribuidores de venta. F. & E. RAMONELL SALVA. Agentes Comerciales Colegiados. Viñaza, 1 — Telf. 1456 — Palma.

Conciertos Capella Classica BORN HOY A LAS SIETE Y CUARTO BORN Presentación en Palma de la eminente violoncelista Pilar CASALS con la notable pianista María CANELA INVITACIONES: TAQUIL LA BORN

BARACHOL. CONTRA ENFERMEDADES DE LA PIEL, CUERO CABE LLUDO, ECZEMAS, ERUPCIONES, GRANOS Y SARNA. SUPRIME EL PICOR. Censura Sanitaria núm. 1.122.

Y E S O. Calidad superior en tregas inmediatas. Distribuidores de venta. F. & E. RAMONELL SALVA. Agentes Comerciales Colegiados. Viñaza, 1 — Telf. 1456 — Palma.

VENDA VD. SUS JOYAS

objetos de oro y plata y se beneficiará, en la Fábrica de Platería. Calle Blanquerna, núm. 18. Entrada carretera de Sóller. HORTELANOS ¡AGUA! Segura y gratis, solo con norrias. Depósito y ventas: Socias Rullán. Avenida A. Roselló, 34 - 40.